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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ  ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  ΑΘΗΝΑΣ 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ: 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

ΛΟΓΩ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ 

Ενημερωμένος έως 7.5.2020 

Επιμέλεια: Σουζάνα Κλημεντίδη 

Νομικός συνεργάτης ΕΕΑ 

 

 ΕΠΙΔΟΜΑ – 800 ΕΥΡΩ 

 

Πρόκειται για έκτακτη οικονομική ενίσχυση με τη μορφή αποζημίωσης ειδικού σκοπού 

ύψους 800€, που καταβάλλεται δίχως κρατήσεις, αυτούσια και εφάπαξ στους 

δικαιούχους. Είναι ακατάσχετη, αφορολόγητη,δεν συμψηφίζεται με οποιαδήποτε 

οφειλή και καλύπτει χρονικό διάστημα 45 ημερολογιακών ημερών. 

 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: 

 

1)ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ  

Α. Όσοι απασχολούνται με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου,  

Β. Όσοι απασχολούνται με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου, η οποία 

δεν έχει λήξει έως την 21.03.2020. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: απαραίτητη προϋπόθεση είναι να έχει τεθεί η σύμβαση εργασίας σε 

αναστολή, ανεξαρτήτως εάν αυτή οφείλεται σε απαγόρευση της λειτουργίας της 

επιχείρησης/εργοδότη με εντολή δημόσιας αρχής ή σε εφαρμογή του μέτρου της 

αναστολής των συμβάσεων εργασίας από εργοδότες/επιχειρήσεις που πλήττονται 

σημαντικά βάσει ΚΑΔ. 
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Γ. Όσοι απασχολούνται σε περισσότερους από έναν εργοδότη: 

-εάν έχουν ανασταλεί όλες οι συμβάσεις εργασίας τους → επιλέγουν αποκλειστικά 

μια εργασιακή σχέση για την οποία θα λάβουν το επίδομα.  

- εάν έχει ανασταλεί μια σύμβαση εργασίας, αλλά εξακολουθούν να εργάζονται σε 

άλλον εργοδότη → δεν δικαιούνται επίδομα, καθώς θα λάβουν κανονικά το μισθό 

τους για την παροχή εργασίας τους. 

 

 ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ: 

α. όσοι εργάζονται εξ αποστάσεως (με τηλεργασία) → δικαιούνται κανονικά το μισθό 

τους  

β. όσοι διατελούν σε πάσης φύσεως νόμιμη άδεια 

 [ΕΞΑΙΡΕΣΗ: εργαζόμενοι που βρίσκονται σε άδεια άνευ αποδοχών (συμφωνημένη 

μεταξύ αυτών και επιχειρήσεων/εργοδοτών που έχουν κλείσει με κρατική εντολή), 

οπότε η άδεια αίρεται αυτοδίκαια από 28.03.2020, οι συμβάσεις τίθενται σε 

αναστολή και οι εργαζόμενοι δικαιούνται την αποζημίωση ειδικού σκοπού.] 

γ. όσοι εργάζονται ως προσωπικό ασφαλείας → δικαιούνται κανονικά το μισθό τους  

δ. όσοι απασχολούνται σε εργοδότες που κλείνουν με δική τους πρωτοβουλία τις 

επιχειρήσεις τους, παρότι δεν έχει δοθεί σχετική κρατική εντολή ούτε ανήκουν στους 

πληττόμενους ΚΑΔ → δικαιούνται κανονικά τον μισθό τους. 

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: 

- Εργαζόμενοι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, δεν αποκλείεται να λάβουν 

από τους εργοδότες τους εξ ελευθεριότητας, επιπλέον ποσό, μέχρι του ποσού των 

μεικτών καταβαλλόμενων αποδοχών τους. 

 

- Η αποζημίωση ειδικού σκοπού θα συνεχιστεί για τον μήνα Μάιο για όσους 

εργαζόμενους παραμείνουν σε καθεστώς προσωρινής αναστολής της σύμβασής τους, 

σε συνάρτηση με το χρονικό διάστημα που θα διαρκέσει η αναστολή (δηλ. οι 

εργαζόμενοι αυτοί, είναι δικαιούχοι οικονομικής ενίσχυσης κατ’ αναλογία των ημερών 

διάρκειας της αναστολής. 
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- Οι επιχειρήσεις που κάνουν χρήση του μέτρου αυτού υποχρεούνται να μην προβούν 

σε μειώσεις του προσωπικού τους, ώστε να διασφαλίζεται η διατήρηση των θέσεων 

εργασίας και του είδους της σύμβασης εργασίας.  

 

2) ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ 
ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ» 

Περιπτώσεις απασχόλησης εργαζομένων με ειδικό καθεστώς, οι οποίοι δεν κατέστησαν 

δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού:  

- Μεταβίβαση επιχείρησης (Π.Δ. 178/2002) → ο εργαζόμενος που απασχολείται σε 

διάδοχη επιχείρηση/εργοδότη, και του οποίου η σύμβαση εργασίας στην 

επιχείρηση/εργοδότη αυτή έχει τεθεί σε αναστολή.  

 

- Μεταφορά προσωπικού από επιχείρηση/εργοδότη (αρχική) σε άλλη επιχείρηση/ 

εργοδότη (νέα) →  ο εργαζόμενος ο οποίος ανήκει στο μεταφερόμενο προσωπικό και 

του οποίου η σύμβαση εργασίας με την νέα επιχείρηση έχει τεθεί σε αναστολή.  

 

- Γνήσιος Δανεισμός από πρώτο εργοδότη σε δεύτερο εργοδότη → ο εργαζόμενος που 

απασχολείται στο δεύτερο εργοδότη και του οποίου η σύμβαση εργασίας στον εργοδότη 

αυτό έχει τεθεί σε αναστολή. 

 

- Απασχόληση μέσω Επιχείρησης Προσωρινής Απασχόλησης (Ε.Π.Α.) → ο εργαζόμενος 

που απασχολείται σε έμμεσο εργοδότη (ν. 4052/2012) και του οποίου η σύμβαση 

εργασίας έχει τεθεί σε αναστολή. 

 

- Απασχόληση στο παρελθόν μέσω Ε.Π.Α. → ο εργαζόμενος που απασχολήθηκε στο 

παρελθόν και δεν απασχολείται πλέον σε έμμεσο εργοδότη (ν. 4052/2012) και του 

οποίου η σύμβαση εργασίας έχει τεθεί σε αναστολή από άλλο εργοδότη.  

 

- Επίσχεση εργασίας → ο εργαζόμενος έχει προβεί σε επίσχεση εργασίας (325ΑΚ) έναντι 

του εργοδότη του και κατά το χρονικό διάστημα αυτό απασχολείται με σύμβαση 

εξαρτημένης εργασίας σε άλλη επιχείρηση/εργοδότη και του οποίου η σύμβαση στην 

επιχείρηση/εργοδότη αυτή έχει τεθεί σε αναστολή κατά την χρονική περίοδο αυτή.  
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- Υποβολές πινάκων προσωπικού σε περιπτώσεις μη εξαρτημένης εργασίας – 

Εσφαλμένες καταχωρήσεις σε έντυπα - Χειρόγραφες  (εκπρόθεσμες ή διορθωτικές) 

υποβολές εντύπων (π.χ. περιπτώσεις εργαζομένων που έχουν ολοκληρώσει πρόγραμμα 

κοινωφελούς χαρακτήρα και είχαν εσφαλμένα καταχωρηθεί σε έντυπο στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ 

από τον φορέα).  

 

- Εργαζόμενοι οι οποίοι απασχολούνται σε πάνω από έναν εργοδότη και έχει υποβληθεί 

τουλάχιστον μία υπεύθυνη δήλωση εργοδότη που θέτει τον εργαζόμενο σε αναστολή 

αλλά υπάρχουν και άλλες ενεργές θέσεις εργασίας για τις οποίες δεν έχει δηλωθεί σε 

αναστολή και δεν έχουν χαρακτηριστεί ως μη ισχύουσες, των οποίων όμως οι 

δηλωμένες στο ΠΣ Εργάνη εβδομαδιαίες ώρες απασχόλησης αθροιστικά, δεν ξεπερνούν 

το 30% των συνολικών εβδομαδιαίων ωρών εργασίας για όλες τις ενεργές θέσεις 

εργασίας από 15/3/2020 έως 20/4/2020. 

 

 

 Για τις ανωτέρω κατηγορίες, δίνεται η δυνατότητα να προστεθούν εργαζόμενοι σε 

ξεχωριστό πίνακα της δήλωσης, οι οποίοι εργάζονται στην επιχείρηση, αλλά δεν 

εμφανίζονται στην τρέχουσα κατάσταση απασχόλησης αυτής. 

 

 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ:  

Σε περίπτωση που γίνεται για πρώτη φορά υποβολή δήλωσης:   

- Υποβολή εκ μέρους της επιχείρησης - εργοδότη του εντύπου σύμφωνα με τις σχετικές 

οδηγίες. Στην εν λόγω υπεύθυνη δήλωση η επιχείρηση - εργοδότης προσδιορίζει την 

ειδική περίπτωση στην οποία υπάγονται οι εργαζόμενοι της δήλωσης.  

 

- Υποβολή από τον δικαιούχο εργαζόμενο υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/1986 στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα του ειδικού μηχανισμού στήριξης των εργαζομένων 

(supportemployees.services.gov.gr) του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων. Στη δήλωση αυτή ο εργαζόμενος προσδιορίζει την ειδική περίπτωση στην 

οποία υπάγεται.  

 

Σε περίπτωση που δεν γίνεται για πρώτη φορά υποβολή δήλωσης:   
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Σε περίπτωση που η επιχείρηση -  εργοδότης  έχει ήδη υποβάλει υπεύθυνη  δήλωση, τότε  

μόνο ο εργαζόμενος  υποβάλει  δήλωση του ν. 1599/1986 στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Στη δήλωση αυτή ο εργαζόμενος 

προσδιορίζει την ειδική περίπτωση στην οποία υπάγεται ειδικού μηχανισμού στήριξης των 

εργαζομένων (supportemployees.services.gov.gr) του. 

 

 

 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ: να έχουν συμπεριληφθεί σε οποιοδήποτε έντυπο έχει υποβάλει ο 

συγκεκριμένος εργοδότης στο ΠΣ Εργάνη στο παρελθόν 

 

 Στις ανωτέρω περιπτώσεις, οι επιχειρήσεις-εργοδότες έχουν τη δυνατότητα να ορίσουν ως 

ημερομηνία έναρξης αναστολών συμβάσεων εργασίας οποιαδήποτε ημερομηνία εντός του 

διαστήματος 21/3/2020 – 20/4/2020.  

 

 ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ:  

- Επιχειρήσεις- εργοδότες για τους εργαζόμενους των ειδικών περιπτώσεων → Από 

7/05/2020 έως 10/05/2020 

- Εργαζόμενοι των ειδικών περιπτώσεων → Από 08/05/2020 έως 12/05/2020 

 

3)ΑΝΕΡΓΟΙ 

Α. Για όσους η σύμβαση εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου έχει λυθεί μεταξύ 

01.03.2020 και 20.03.2020, είτε με καταγγελία από τον εργοδότη (απόλυση), είτε με 

οικειοθελή αποχώρηση (παραίτηση) από τους ίδιους. 

Β.  Για όσους η σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου, ενώ έληγε αυτοδίκαια 

μετά τις 20.03.2020, λύθηκε πρόωρα μεταξύ 01.03.2020 και 20.03.2020, είτε με οικειοθελή 

αποχώρηση (παραίτηση), είτε με καταγγελία από τον εργοδότη για σπουδαίο λόγο 

(απόλυση). 

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι ανωτέρω, είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, 

ανεξάρτητα από το αν είναι δικαιούχοι του επιδόματος  τακτικής ανεργίας. 
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3)   ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ / ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ / ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ:  

- Πρόκειται για έκτακτη οικονομική ενίσχυση με τη μορφή αποζημίωσης ειδικού 

σκοπού ύψους 800€, που καταβάλλεται αυτούσια και εφάπαξ στους δικαιούχους.  

- Είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη στα χέρια του Δημοσίου ή 

τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης. 

- Δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύεται και δεν 

συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο 

εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά 

ιδρύματα. 

- Δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε 

παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.  

- Καλύπτει χρονικό διάστημα 45 ημερολογιακών ημερών (από 17 Μαρτίου 2020 έως 

και 30 Απριλίου 2020).  

 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: 

- Ελεύθεροι επαγγελματίες / αυτοαπασχολούμενοι 

- Ιδιοκτήτες ατομικών επιχειρήσεων 

- Επιχειρήσεις με τη μορφή Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., I.K.E., εκτός των Α.Ε. →καταβάλλεταιμία 

και μοναδική αποζημίωση στον επαγγελματικό τραπεζικό λογαριασμό του νομικού 

προσώπου, κι όχι σε κάθε εταίρο ατομικά. 

 

 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: 

α) Να μην απασχολούν εργαζομένους ή να απασχολούν μέχρι είκοσι (20) 

εργαζομένους. 

 

β) Η επιχείρηση να έχει υποβάλει μέχρι και την 20η Μαρτίου 2020 δήλωση 

φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2018, με ποσό ακαθαρίστων 

εσόδων (κωδ. 047 της δήλωσης Ε3) μεγαλύτερο του μηδενός. 
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→ Εξαιρετικά, για τις επιχειρήσεις, οι οποίες έκαναν έναρξη εργασιών μετά την 

01.10.2018, δεν απαιτείται τα ακαθάριστα έσοδά τους να είναι μεγαλύτερα του 

μηδενός. 

 

γ) Η επιχείρηση να έχει υποβάλει όλες τις δηλώσεις ΦΠΑ για την περίοδο από 1 

Ιανουαρίου 2018 μέχρι 29 Φεβρουαρίου 2020. 

 

→ Στις περιπτώσεις που η έναρξη εργασιών πραγματοποιήθηκε μετά την 1-1-2020, 

εάν η επιχείρηση τηρεί απλογραφικά βιβλία δεν υπάρχει υποχρέωση υποβολής 

δήλωσης ΦΠΑ, για το διάστημα μέχρι και την 29η Φεβρουάριου 2020. Αντίθετα εάν 

τηρεί διπλογραφικά βιβλία, πρέπει να έχει υποβάλει τη δήλωση ΦΠΑ Ιανουαρίου και 

Φεβρουαρίου του 2020. 

 

→ Σε περίπτωση που η επιχείρηση από το νόμο δεν ήταν υπόχρεη σε υποβολή 

δήλωσης ΦΠΑ, δεν εξετάζονται για αυτήν οι προϋποθέσεις οι σχετικές με την 

υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ (όπως πχ επιχειρήσεις μη υπαγόμενες στο ΦΠΑ ή 

επιχειρήσεις υπαγόμενες μεν που έκαναν έναρξη μετά την 1η Μαρτίου 2020). 

 

δ) Η επιχείρηση να μην είναι σε αδράνεια από την 1η Απριλίου 2019 και μετά, όπως 

αυτό προκύπτει από τα στοιχεία που τηρούνται στο φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ ή 

από τη μη υποβολή μηδενικών δηλώσεων ΦΠΑ, καθ’ όλη την περίοδο από την 1η 

Απριλίου 2019 μέχρι και την 29η Φεβρουαρίου 2020. 

 

→ Για να αποκλεισθεί μια επιχείρηση και να μην είναι δικαιούχος θα πρέπει να είναι 

σε αδράνεια συνεχώς για όλο το διάστημα από 1ης Απριλίου 2019 και μετά, έως και 

την 29η Φεβρουαρίου 2020. 

→ Αν μια επιχείρηση είναι μόνο κάποιο διάστημα σε αδράνεια ή υπάρχει τμηματική 

περίοδος αδράνειας, π.χ. από 1/5/2019-30/11/2019 και από 1/1/2020-31/1/2020, 

αυτή δικαιούται αποζημίωσης. Για το σκοπό αυτό λαμβάνονται υπόψη κατ’ αρχήν 

όλες οι επιχειρήσεις που στο διάστημα αυτό εμφανίζονται ως «ενεργές».  

 

ε) Για επιχειρήσεις που έχουν δηλώσει έναρξη εργασιών στο φορολογικό μητρώο της 

ΑΑΔΕ μέχρι την 31-3-2019, να μην έχουν υποβάλει, πιστωτικές δηλώσεις ΦΠΑ με 
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μηδενικές εκροές καθ’ όλη την περίοδο από την 1η Απριλίου 2019 μέχρι και την 29 

Φεβρουαρίου 2020. 

 

→ Η προϋπόθεση να μην έχουν υποβληθεί μηδενικές δηλώσεις αφορά τις 

επιχειρήσεις οι οποίες καθ’ όλη την περίοδο από την 1η Απριλίου 2019 έως και την 

29η Φεβρουαρίου 2020 υπέβαλαν δηλώσεις με μηδενικές εισροές και μηδενικές 

εκροές, δηλαδή δηλώσεις μέχρι και το Δ’ τρίμηνο του 2019, για τις επιχειρήσεις που 

τηρούν απλογραφικά βιβλία και για τον δεύτερο μήνα του 2020 για τις επιχειρήσεις 

που τηρούν διπλογραφικά βιβλία. 

 

→ Δεν δικαιούνται την αποζημίωση ειδικού σκοπού, οι επιχειρήσεις που έχουν 

δηλώσει έναρξη εργασιών στο φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ μέχρι την 31-3-2019 και 

έχουν υποβάλει, μέχρι και την 16-4-2020, πιστωτικές δηλώσεις ΦΠΑ με μηδενικές 

εκροές καθ’ όλη την περίοδο από την 1η Απριλίου 2019 μέχρι και την 29 

Φεβρουαρίου 2020, κατά τα προαναφερθέντα. Συνεπώς, επιχειρήσεις που έχουν 

υποβάλει κατά την περίοδο αυτή έστω και μία χρεωστική δήλωση ή πιστωτική 

δήλωση ΦΠΑ με θετικές (άνω του μηδενός) εκροές, δικαιούνται την αποζημίωση. 

 

→ Για τις επιχειρήσεις που έκαναν έναρξη μετά την 1η Απριλίου 2019, λαμβάνονται 

υπόψη τα στοιχεία που αφορούν το διάστημα από την δήλωση έναρξης και μετά, και 

έως την 29η Φεβρουαρίου 2020. 

 

στ) Να μην έχει ανασταλεί η χρήση του ΑΦΜ της επιχείρησης για τη διενέργεια 

ενδοκοινοτικών συναλλαγών σύμφωνα με την απόφαση ΓΓΔΕ ΠΟΛ. 1200/2015, όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει (εξαφανισμένος έμπορος), όπως αυτό προκύπτει από το 

φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ.  

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ:   

- Οι ανωτέρω προϋποθέσεις εφαρμόζονται και δη σωρευτικά για τις περιπτώσεις 

επιχειρήσεων, οι οποίες είχαν την υποχρέωση υποβολής των οικείων δηλώσεων κατά 

τις αναφερόμενες παραπάνω περιόδους. 

 

- Επιχειρήσεις, που έχουν προβεί σε διακοπή εργασιών μετά την 20η Μαρτίου 2020, 

δεν δικαιούνται την αποζημίωση ειδικού σκοπού, δεδομένου ότι αυτή αφορά 
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διάστημα ως την 30η Απριλίου 2020, ήτοι αφορά ενεργές επιχειρήσεις για όλο το 

διάστημα που καλύπτει η αποζημίωση. 

 

 

 ΕΠΙΔΟΜΑ – 600 ΕΥΡΩ 

 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: 

 

- Πρόκειται για αποζημίωση ειδικού σκοπού που είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και 

ακατάσχετη στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και 

ειδικής διάταξης. 

 

- Δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά. 

 

- Δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική 

διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους Δήμους, τις Περιφέρειες, τα ασφαλιστικά 

ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα. 

 

- Δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής 

κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα. 

 

 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: 

Οι επιστήμονες-ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι εντάσσονται στους έξι (6) βασικούς 

επιστημονικούς κλάδους της χώρας, βάσει ΚΑΔ κύριας επιχειρηματικής δραστηριότητας, 

και σύμφωνα με την επιστημονική-επαγγελματική ιδιότητά τους βάσει ΑΦΜ, οι οποίοι 

είχαν αιτηθεί τη συμμετοχή τους στην υπ αριθμ. πρωτ. 286/2-4-2020 πρόσκληση του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, χωρίς να χρειάζεται να προβούν σε 

οποιαδήποτε άλλη ενέργεια. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: Όσοι δικαιούχοι της οικονομικής ενίσχυσης-αποζημίωσης ειδικού 

σκοπού δεν είχαν λάβει μέρος στην παραπάνω πρόσκληση, δύνανται μέχρι τις 

08.05.2020 να υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση στο περιβάλλον του ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ» 



10 
 

(supportemployees.services.gov.gr) για την καταβολή της ανωτέρω οικονομικής 

ενίσχυσης-αποζημίωσης ειδικού σκοπού, με τη χρήση των κωδικών taxisnet που 

διαθέτουν. 

 

 Οι έξι βασικοί επιστημονικοί κλάδοι είναι οι εξής:  

• δικηγόροι, ελεύθεροι επαγγελματίες ή με έμμισθη εντολή, καθώς και οι ασκούμενοι 

δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, δικαστικοί επιμελητές 

• μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων 

• οικονομολόγοι/λογιστές ανεξαρτήτως τάξεως 

• εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων 

• ιατροί όλων των ειδικοτήτων 

• ερευνητές ανεξαρτήτως ερευνητικού κλάδου. 

 

 

 ΕΠΙΔΟΜΑ - 400 ΕΥΡΩ 

 

Πρόκειται για έκτακτη οικονομική ενίσχυση που χορηγείται αποκλειστικά τους 

μακροχρόνια άνεργους (→ άνεργους για διάστημα άνω των 12 μηνών). Είναι 

αφορολόγητη, ακατάσχετη και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή 

οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα. 

 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: 

Όσοι εγγεγραμμένοι άνεργοι που απόκτησαν την ιδιότητα του μακροχρόνια ανέργου, 

δηλαδή ξεπέρασαν τους 12 μήνες συνεχούς εγγεγραμμένης ανεργίας, κατά το διάστημα 

από την 1 Απριλίου 2019 έως και τις 16 Απριλίου 2020, παραμένουν άνεργοιέως και τις 16 

Απριλίου 2020 (ημερομηνία δημοσίευσης της ΚΥΑ) και δεν έλαβαν το επίδομα 

μακροχρόνιας ανεργίας.  

 

 ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ: από την Πέμπτη 23.04.2020. 

 

 ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΙ: 
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Αυτόματα, μέσω απευθείας κατάθεσης στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων. 

Οι πληρωμές θα εμφανίζονται στους τραπεζικούς λογαριασμούς εντός 2-4 εργάσιμων 

ημερών μετά την επιβεβαίωση ή την καταχώριση του ΙΒΑΝ.  

 

Ειδικότερα:  

 Για όσους ανέργους έχουν στοιχεία τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) καταχωρισμένα 

στον ΟΑΕΔ από προηγούμενες συναλλαγές (όπως επιδοτήσεις, παροχές, βοηθήματα, 

συμμετοχή σε προγράμματα κοινωφελούς εργασίας, κλπ.) και δεν θέλουν να 

επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους ->θα μπορούν είτε να επιβεβαιώσουν το ΙΒΑΝ είτε 

να καταχωρίσουν νέο ΙΒΑΝ μέχρι και την Κυριακή 3 Μαΐου. Εάν δεν προβούν σε καμία 

ενέργεια, τα 400 ευρώ θα καταβληθούν μετά τις 3 Μαΐου στο ΙΒΑΝ που είναι ήδη 

καταχωρισμένο στον ΟΑΕΔ.   

 

 Για όσους ανέργους ΔΕΝ έχουν στοιχεία τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) 

καταχωρισμένα στον ΟΑΕΔ από προηγούμενες συναλλαγές ->θα πρέπει να 

καταχωρίσουν τα στοιχεία τους μέχρι και την Κυριακή 3 Μαΐου. Εάν δεν προβούν σε 

καμία ενέργεια, τα 400 ευρώ δεν μπορούν να καταβληθούν.  

 

 ΠΡΟΣΟΧΗ:  

Οι δικαιούχοι, δηλαδή όσοι είναι μακροχρόνια άνεργοι από 12 έως 24,5 μήνες και δεν 

έλαβαν το επίδομα μακροχρόνιας ανεργίας, θα πρέπει να επισκεφτούν την ηλεκτρονική 

διεύθυνση https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia και να επιλέξουν το 

σύνδεσμο «Έκτακτη οικονομική ενίσχυση σε μακροχρόνια ανέργους». 

 


